

Повестка  
совещания опекунов (попечителей) приемных родителей  
Починковского муниципального района Нижегородской области  
от 28 февраля 2020 года

1. О проведении контроля за оформлением и целевым использованием ЕДК законными представителями детей-сирот по оплате жилых помещений и коммунальных услуг по месту постоянной регистрации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

(Карпаева Е.Н. – главный специалист управления образования администрации Починковского муниципального района);

2. О правозащитном проекте для жителей Починковского района. О правах и обязанностях родителей. Осуществление права на получение алиментов. Индивидуальное юридическое консультирование

(Карпаева Е.Н. – главный специалист управления образования администрации Починковского муниципального района,

Каргин К.В. – доцент кафедры юридического факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского,

Прохорова Е.С. – заместитель председателя Нижегородского кризисного центра);

По первому вопросу выступила Карпаева Е.Н., она проинформировала участников совещания о том, что министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области ежеквартально проводится мониторинг по целевому расходованию денежных средств, выплачиваемых на подопечных в виде ЕДК (единой денежной компенсации) на оплату за ЖКУ детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выплаченных в рамках постановления Правительства Нижегородской области от 23.12.2004 г. № 288 «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на опекаемых детей, ежемесячной денежной выплаты и предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В результате мониторинга в район поступили списки детей-сирот, состоящих на учете в органах социальной защиты с указанием адреса регистрации по месту жительства, по которому имеется задолженность по оплате жилого помещения и коммунальных услуг за 4 квартал 2019 г. Таким образом, проведена сверка полученных и израсходованных ЕДК.

Елена Николаевна напомнила, что ЕДК перечисляются на номинальные счета детей-сирот в банк до первого числа месяца, следующего за месяцем оплаты ЖКУ и должны использоваться опекунами для внесения платы за ЖКУ. Докладчица призвала законных представителей систематически ежемесячно оплачивать ЖКУ по жилью по месту постоянной регистрации подопечных в размере сумм, полученных в виде ЕДК, что будет являться защитой жилищных прав детей.

Карпаева Е.Н. в своем выступлении по второму вопросу совещания напомнила о гарантиях на реализацию права законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным Законом РФ от 21.11.2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», а также проинформировала участников совещания о том, что на территории Нижегородской области Нижегородское региональное отделение «Ассоциация юристов России» в рамках договоренности с администрацией Починковского муниципального района Нижегородской области реализует проект, финансируемый за счет средств Президентского гранта, в результате которого оказывается помощь различным категориям населения, в первую очередь представителям замещающих семей, многодетных семей, одиноким матерям в виде бесплатной юридической помощи.

Константин Васильевич Каргин - руководитель данного Проекта рассказал о мероприятиях, которые будут реализовываться выездной юридической службой, представил партнеров Проекта и его команду. Выступающий рассказал, что проект «Бесплатная

юридическая помощь и правовое просвещение многодетных, приемных, патронатных семей и одиноких матерей» реализуется Нижегородским региональным отделением Ассоциации юристов России под эгидой Фонда президентских грантов как победителем конкурса на предоставление грантов Президента РФ на развитие гражданского общества. Партнерами проекта выступают Уполномоченный по правам человека в Нижегородской области, Юридический факультет ННГУ им. Н.И. Лобачевского, Факультет права НИУ Высшая школа экономики – Нижний Новгород, администрации районов, в т.ч. администрация Починковского района.

Прохорова Елена Сергеевна – член НРО «Ассоциация юристов России» с участниками совещания провела тренинг-семинар на тему «Семья со всеми вытекающими последствиями».

Она рассказала о правовом регулировании статуса членов семьи, режимах имущества супругов, правах детей и обязанностях родителей. Особое внимание уделила вопросам уплаты алиментов на приемных детей, ограничению и восстановлению родительских прав, особенностям режима ЕДК.

Далее состоялось юридическое консультирование, которое провели члены команды – Прохорова Е.С. и Цыпленков Е.А.. Граждан интересовали вопросы начисления ЕДК, вступления в наследство, постановки в очередь на улучшение жилищных условий, долгов по квартире опекаемого, представления пособий на детей, отказа от получения алиментов, представления жилья детям после выхода из приемной семьи, уплаты алиментов и др.

Карпаева Е.Н. сделала следующие объявления:

- 29 марта 2020 г. в МБОУ ДО «Починковский центр дополнительного образования» в 10 часов для опекунов (попечителей), приемных родителей, совместно с детьми состоится мастер-класс «Подставка под чашку». Приглашаются все желающие.

Выступающая напомнила участникам совещания о необходимости направления заявления на продление выплат денежных средств подопечным детям по достижении 16-летнего возраста и о предоставлении справок о прохождении подопечными детьми медицинской диспансеризации в 2019 г., 2020 г. на базе ГБУЗ НО «Починковская ЦРБ».